
 

REQUERIMENTO Nº 40/2025 
 
 

Santa Rita do Sapucaí (MG), 08 de maio de 2025. 
 
 
Exmo. Sr. Antônio Otávio Silvério da Cunha (Longuinho) 
Presidente da Câmara Municipal de Santa Rita do Sapucaí (MG) 
 
 

As doenças respiratórias têm registrado expressivo aumento em Minas Gerais, 
especialmente no Sul do Estado. Reportagem publicada pelo G1 em 05 de maio 
de 2025 noticiou que a região já contabiliza 41 óbitos por síndromes respiratórias 
no ano, com destaque para o número de casos de bronquiolite e pneumonia entre 
crianças de até três anos de idade. O índice de vacinação está abaixo da meta em 
diversos municípios, gerando preocupação quanto à capacidade de resposta da 
rede pública de saúde. 
 
Diante desse cenário, e considerando que o Ministério da Saúde incorporou 
recentemente ao Sistema Único de Saúde (SUS) o anticorpo monoclonal 
nirsevimabe e a vacina recombinante para gestantes como medidas de prevenção 
ao Vírus Sincicial Respiratório (VSR), requeiro a Vossa Excelência, nos termos 
regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 
Leandro Henrique Mendes, para que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, 
encaminhe a esta Casa Legislativa, no prazo legal, as seguintes informações: 
 

 Quantos casos de síndromes respiratórias agudas foram registrados no 
município em 2025, em especial entre crianças de 0 a 3 anos? 

 

 Existe fila de espera para atendimento de crianças com sintomas 
respiratórios nas unidades de saúde do município? Qual a capacidade de 
atendimento atual? 

 

 O município já recebeu, ou foi notificado oficialmente, sobre o envio pelo 
Ministério da Saúde da vacina contra o VSR ou do anticorpo monoclonal 
nirsevimabe? Em caso positivo, quando terá início a aplicação? 

 

 A Secretaria Municipal de Saúde pretende adquirir, com recursos próprios 
ou mediante convênios, doses da vacina contra o VSR de fornecedores 



 

particulares, com o objetivo de ampliar a cobertura em crianças que não 
estejam contempladas pelos critérios do SUS? 

 

 Há levantamento atualizado sobre a população de crianças entre 0 e 3 
anos em Santa Rita do Sapucaí, com estimativa de cobertura vacinal para 
esse público? 

 

 Existem campanhas de conscientização em andamento, visando estimular 
a vacinação e a adoção de medidas preventivas contra doenças 
respiratórias entre crianças e grupos vulneráveis? 

 

 Quais medidas estão sendo adotadas ou planejadas para reforçar a rede 
de atendimento pediátrico do município, em virtude do aumento dos 
casos respiratórios? 

 
 
 
 

Fábio Carneiro Mendes (Fábio do Cefetrans) 
Vereador 

 


